

# 湖南省妇联慰问 支援外省抗疫医护人员家属

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁)新春佳节将至,中南大学湘雅医院却有7名医护人员临危受命,前往吉林省参与新冠肺炎疫情防控和医疗救治工作。2月2日,湖南省妇联副主席卢妹香率队来到中南大学湘雅医院,慰问支援外省抗疫医护人员家属,对他们为抗疫作出的奉献表示感谢。

王敏是中南大学湘雅医院脊柱外科护士,她的丈夫郑从军是重症医学科主管护师,也是此次驰援吉林的重症医护专家组成员。此前,他曾援助塞拉利昂,归来才刚3个月。连续两年都不能在家过年,同为医护的王敏表示了支持和理解:“这个职业让我们必须有担当,这也是一个实现人生价值的机会,在国家需要他的时候,我得支持他。”王敏说,她的新年愿望,是明年全家人能平平安安



省妇联副主席卢妹香(左一)慰问支援外省抗疫医护人员家属王敏。王敏是中南大学湘雅医院脊柱外科护士,她的丈夫郑从军是重症医学科主管护师,也是此次驰援吉林的重症医护专家组成员。此前,他曾援助塞拉利昂,归来才刚3个月。连续两年都不能在家过年,同为医护的王敏表示了支持和理解:“这个职业让我们必须有担当,这也是一个实现人生价值的机会,在国家需要他的时候,我得支持他。”王敏说,她的新年愿望,是明年全家人能平平安安

## 湘潭县村(社区)“两委”换届工作接近尾声

# 70名女性当选村(社区)负责人,47人来自妇联

今日女报/凤凰网记者 唐天喜 通讯员 何小梅

“我们乡镇共14个村、3个社区,共选举产生10名女村(社区)党组织书记、主任。其中,9人为上届村(社区)妇联主席或副主席。”这是湘潭市湘潭县谭家山镇妇联递交给县妇联的汇报材料中亮眼的一句。2月2日,记者从湘潭县妇联了解到,在本次村(社区)“两委”换届工作中,湘潭县选举产生村(社区)女负责人70名,其中47人是上届的妇联正、副主席或执委。

按照省、市的统一部署,湘潭县村(社区)“两委”换届工作已接近尾声,截至目前,全县351个村(社区)共选举产生村(社区)女性负责人70名,占总数的19.9%,比上届分别提高了11%和17%。这70名村(社区)主要负责人中,有47人是上届的村(社区)妇联正、副主席或执委,其中有32名妇联主席,12名妇联副主席,3名妇联执委。

2020年12月30日上午,谭家山镇紫竹村在村部举行了村党组织换届选举党员大会,担任村妇联主席3年的黄智华当选紫竹村党总支书记。到了下午,刚刚当选的黄智华就带领村里的巾帼志愿者为村脱贫农产品红薯粉当起“销售员”,第一站到了湘潭市中医院,当天销售超过1500公斤。仅用1个月的时间,全村



黄智华(左一)和巾帼贫困户卖红薯粉。超过4吨的扶贫红薯粉就销售一空,127名贫困户吃下了定心丸。有贫困户对黄智华说:“这下我可以安心过大年了!”今年的1月20日,在紫竹村村民委员会换届选举中,黄智华又高票当选村民委员会主任,成为谭家山镇14名村党组织书记、村民委员会主任“一肩挑”的一员。在湘潭县青山桥镇,妇联人的成长也清晰可见。“我们镇是本届村(社区)‘两委’换届试点乡镇,村(社区)妇联换届全面完成,有近37%的女性村级一把手。其中,有6名女性村党组织书记、主任,1名女性社区书记、主任。”青山桥镇党委书记彭光宇介绍,“女性担任村一把手责任心更强,更有耐心,做事心又细,对待困难群众更有爱心。”他表示,该镇妇联历来注重培养妇女干部、挖掘女性人才,一批批优秀女性走上了管理和经营岗位。

# 浏阳市: 寒假儿童关爱服务如火如荼

今日女报/凤凰网(通讯员 刘兰兰)“小朋友们,如果有一个自称是爸爸朋友的陌生叔叔到学校接你,你会怎么办?”“我会让他给我爸爸打电话。”“我不会理他,因为不能随意听信陌生人的话。”2月1日,在浏阳市澄潭江镇荆坪村儿童之家里,一堂由市检察院、市妇联联合开展的“送法治安全”防拐骗知识宣讲正在进行。这堂特殊的宣讲课,也是浏阳市妇联寒假儿童关爱服务“四送”活动的一部分。

今年1月以来,浏阳市妇联积极响应全国妇联号召,开展了一系列“把爱带回家”寒假儿童关爱服务“四送”活动。镇头镇对全镇贫困儿童和留守儿童进行慰问;大瑶镇为贫困学生送去实木床、棉被、学习用品;集里街道开展交通安全宣教活动,为孩子们送去预防交通事故的相关知识;关口街道

开展“巧手迎新春”DIY剪纸课堂活动;淮川街道组织留守儿童过年的家长和孩子一起包饺子,分享不同的过年习俗……多种多样的活动不仅浓厚了节日氛围,更让广大儿童感受到了来自社会各界的关爱。

此外,浏阳市各级妇联组织还依托“浏阳妇联”微信平台,积极转发全国妇联家庭教育公开课及“家风故事汇”等系列栏目文章;组织家庭科学养育线上线下讨论活动,通过家庭自学、网络亲子共读的方式让孩子们收获知识,增进亲子关系。

同时,浏阳市妇联还发起了“爱心妈妈陪我过大年”活动,倡议全市各级妇联组织、各妇联执委、巾帼志愿者、美家美妇、女微网格长等争做“爱心妈妈”,通过“一帮一”“一帮多”或“多帮一”的方式,确保留守儿童在亲人缺席的春节温暖如故、爱意不减。

# 湘女广场落成, 新晋“网红”打卡地

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 吴小兵)2月2日,湖南首座展现湘女群体形象的公益文化广场——湘女广场落成,成为一张靓丽的湖湘文化新名片。

湘女广场占地26亩,位于长沙高新区宁儿妇产医院国家级院士专家工作站产学研中心前坪,由国内三位著名的设计、雕塑、辞赋大师共同打造。湘女主雕屹立于广场中央,高9.8米,刻画了湘女端庄与豪迈、柔美与刚毅、圣洁与高雅的可贵精神风貌,塑造了湘女勤劳勇敢、美丽智慧的感人艺术形象。广场中《芙蓉花开天下》《母爱》等群雕、《38位近现代杰出湘女》《古今湘女传奇》等浮雕刻画细致入微,闪耀着湘女忠诚、奉献的人性光辉;《湘女赋》思接千载,吟咏着湘女可歌可泣的事迹。

“湘女广场的建成,不但为湖南人民再添一座娱乐休闲的好去处,也将成为广大市民了

解湘女事迹、传承湘女精神的闪光点。我们不仅要让湖南人受到湘女精神的感染,更要让外地游客对湖湘文化特别是湘女文化产生共鸣。”全国劳动模范、中国优秀医院院长、长沙生殖医学医院、宁儿妇产医院创始人刘习明在20年前就开始构思建设湖南首座以湘女命名的公益文化广场,得到时任全国人大常委会副委员长、全国妇联主席彭佩云的指导和支持,她还为湘女广场题名。

湘女广场在设计上充分考虑了市民的游览、休闲、文化娱乐、社交等需求,绚烂的景观灯带、幽静的漫步通道、内涵丰富的文化广场,让湘女广场成为弘扬湖南女性光荣传统和不懈业绩的课堂。刘习明介绍,每年的“三八妇女节”“五四青年节”等节日将在此举行纪念活动,市民可来此打卡、观光游览,学习湘女精神,领略湖湘文化。



湘女广场吸引了附近的居民前来游览。